

游鲁迅故里

江北第二实验小学603班 张志诚

绍兴是历史文化名城，也是鲁迅先生早年成长的故土。我渴望已久想了解探究的神秘地方。今天，我就要“拜访”这位家喻户晓的人物，游鲁迅故里，感受鲁迅当年生活场所。

第一个地点就是鲁迅纪念馆。门口有郭沫若写的“绍兴鲁迅纪念馆”七个大字。走进门，便看见鲁迅坐在藤椅上的雕像，旁边写着鲁迅先生的名句：“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”。鲁迅先生一生写过1000万字的书和信，站在他的那堵书墙前，爸爸给我拍照留念。

然后我们又来到一个说起鲁迅先生不得不提的重要地方——三味书屋。在三味书屋的正中央，一张书桌的右下角刻着一个“早”字。这个“早”字，一直激励着鲁迅，“时时早，事事早”，使他成为了一代文学巨匠。

参观了鲁迅故里，我终于了解了鲁迅的成长道路和奋斗历程。此次的“拜访”之旅，让我走近了鲁迅，读懂了鲁迅，更被鲁迅的精神所感染。
指导老师：徐春娣

闹元宵

宁波市修人学校201班 叶彦希

正月十五是我国的元宵节。可是在我的老家——宁海前童，却是正月十四闹元宵。而且我老家的元宵节非常具有地方特色，在江浙一带也是小有名气呢！

那天，天上下着毛毛细雨。我还以为不会再有古亭出现，不一会儿远远地看到彩旗出现了，各种做工精细的古亭看得我眼花缭乱。我不禁感叹：古代木工的手艺真是巧夺天工啊！

我最感兴趣的还是晚上的烟火大会。从来都没见到过如此美丽的烟花，真让我难忘啊！精彩的元宵节，咱们相约2015！

指导老师：牟芝燕

邀小记者看穿食品真相

免费体验《食品与健康》临展

“松软得可以弹起来”“柔滑得如丝绸一样”“无与伦比地松脆”……你是否经常被这样的广告词吸引？其实，食品的美妙口感毫无例外地来自食品添加剂！那么食品添加剂究竟是“天使”还是“魔鬼”呢？时下最受欢迎的“超”方便食品，用微波炉“叮”热便可食用的食品，连“碗”也不需要一只，便可解决一餐。然而，你知道其中的利弊吗？知道什么是反式脂肪吗？

如果你想了解食品真相，读懂食品包装上的标签，看穿食品的美色和美味，那就赶快来宁波科学探索中心《食品与健康》临展看一看吧！

临展时间：2014年3月15日~2014年5月15日（周一除外）

临展地点：宁波科学探索中心4层临展厅

参观方式：凭临展参观券入场

领票方式：1.每位小记者可凭东南商报小记者证在一层服务岛免费领取两张临展参观券（如需参观常设展厅需另外购票）

2.3月15日起购买场馆门票可免费获得临展参观券

3.关注官方微博@宁波科学探索中心即有机会免费获得参观券

咨询电话：87038000

改写《清平乐·村居》

鄞州布政小学502班 黄佳慧

在一个十分炎热的夏天，我四处走动，想寻找一些写词的灵感。走着走着，不知不觉中就走到了一座小山下的一户人家旁。那户人家的屋檐又低又小，房子看起来也不豪华，但周围的景色极其美丽。再走近一些，隐约听见有人在开玩笑，还略带醉意。定睛一看，原来是一对老夫老妻正在喝着小酒。

这对老夫老妻生活得如此舒心，那他们靠什么谋生呢？我带着疑问走上前去，问：“老公公老太太，你们家有没有什么人干活？”“有，我的三个儿子可勤劳了，你自己去看看吧！”老太太骄傲地说。我听了之后，好奇心驱使我去看个明白。走到竹林里，一个穿着蓝色衣服灰色裤子的男孩映入我的眼帘，他一边编织鸡笼一边唱歌，可欢快了。突然我又想起老太太说的小儿子，便又去寻找，结果在小溪边看到一个七八岁的孩童正在剥莲子吃。我想了想，急忙回到家，写下了一首词：《清平乐·村居》。

指导老师：徐双娜

中国印

江东实验小学304班 袁逸帆

在剪纸课的当天下午，我来到了陶艺教室，我看到了一个个个子不高的老师，头发有点白，长着一张慈祥的脸庞，显得非常和蔼。

陶艺室真的是陶艺室，一开始我就闻到了一股泥土味。老师给我们讲了再中国印的历史，随后老师给了我们刻中国印的材料，让我们拿铅笔画好图案。我画了一条小鱼，老师告诉我们中国印有朱纹印和白纹印，让我们自己选择刻的种类。我选择了白纹印，然后老师给了我们刻中国印的工具——一把小刀。

我们感觉很难，不过老师说我们第一次刻能刻成这样已经很厉害了，老师还说要刻好中国印一定要胆大心细，还要学好我们的中国文化和书法，并且长期坚持下去才能真正掌握好中国印的刻法。

中国印是我们具有特色的传统文化，老师说北京奥运会的标志就是最有名的中国印。我们一定要了解和学习中国印，让他永久的流传和发扬下去。

养蚕记

海曙中心小学206班 俞昕

去年春天的一天，我突然心血来潮想养几条蚕宝宝。没过几天，爸爸拿来一个纸盒。我顿时目光大放异彩，哇！这就是蚕卵啊！几天后几个小黑点在动。蚕宝宝的胃口好大，我每天都要到楼下，给它们摘许多的桑叶。

没多久它们开始做茧了，我心里可高兴了。那天我正看着盒子里的那些茧子，突然发现有一只茧子居然有了动作，雪白的茧子上渗透出了黄色的水印。一只蛾子飞了出来。几天后蛾子在盒子里产下了暗紫色的卵。

养蚕宝宝真是有个有趣的过程。

指导老师：姚霞飞

种葫芦

鄞州咸祥镇中心小学102班 朱咏怡

星期五下午，我放学回到家。爸爸从口袋里掏出三粒种子让我猜是什么种子，可我猜来猜去都猜不对，爸爸笑眯眯地说：“这是葫芦种子，能结出葫芦来。”

然后爸爸从储物间里拿来两把锄头，我们用锄头挖了一个坑，把种子轻轻地放进坑里。我希望它早点发芽，早点结出葫芦来，好陪我玩耍。
指导老师：顾幼平

找春天

江东外国语实验小学102班 史伯希

今天，阳光明媚，爸爸陪我下楼一边玩滑板车一边找春天。

我们来到小池边，我往水里一看，发现一小撮奇怪的植物，最顶上的叶子是紫色的，到下面渐渐变成绿色的了。爸爸告诉我这叫菖蒲，是春天生长的水生植物。再走几步，我们果然看到了一大片绿油油的菖蒲，水里的小鱼在菖蒲中间捉迷藏，真开心啊！

春天来了，天气渐渐暖和了，我可以像小鱼一样出来玩耍了，我喜欢春天！

春游哪里去？海洋世界等着你

白鹤、五乡、俞家、德培等学校50名小记者走进海洋公园

游海洋世界

江东白鹤小学302班 陈彦雯

3月1日是我期盼已久的日子，因为我报名参加了东南商报小记者游海洋世界的活动。一大早，我就兴致勃勃地来到了宁波海洋世界。

海洋世界非常大。一进门，我仿佛进入了一个神秘的山洞。两旁的玻璃房里有许许多多美丽又神奇的小鱼儿，有吸盘鱼、热带鱼、小丑鱼，还有海星……再往前走，我就被“千条鱼缸”吸引住了，“千条鱼缸”里有许多活泼的小鱼，有红的、白的、紫的、黑的，成群的鱼儿游起来像一道道彩虹，真是漂亮极了。走在海洋观光隧道里，我仿佛身临其境，数不清的鱼儿在我眼前游过。一条条鲨鱼张着嘴，那锋利的牙齿露出来，好像要吞了我似的，那感觉真是刺激。

快乐的时间总是那么短暂，海洋世界之旅虽然已经结束，但这精彩的一幕萦绕在我的脑海里，让人久久不能忘怀……

指导老师：邓雪枫

游宁波海洋世界

鄞州俞家小学403班 王昊

3月1日，学校组织东南商报小记者去宁波海洋世界，这次游览海洋世界，让我对它有了新的认识。

一眼望去，海洋世界门口立着两根金，我们跟着“部队”，一路上看了品种繁多的鱼儿，其中印象深刻的是“黑刺皇后水母”和“端管水母”。“黑刺皇后水母”的头顶好像一朵盛开的黑色花儿，触角特别长。看完了水母，就到海龟池，许多游客买了食物喂海龟，真不知道它们一天要吃多少东西呢！一路游览的我，还兴致勃勃地拍了一部“微电影”呢，要不你也来看看？
指导老师：周科儿

游玩海洋世界

鄞州五乡镇中心小学203班 郭恬

星期六上午，我们东南商报的小记者们免费游玩了宁波海洋世界。

一走进海洋世界，我们先去了水族馆。我耳朵里听到的是流水声，眼睛里看到的是各式各样的鱼，有迷人的七彩水母，有像潜水艇一样的白鲸，还有奇特的吸奶鱼。吸奶鱼的嘴巴不停地吸着奶瓶里的液体，像个刚出生的婴儿，真是有趣。

最后，我们去了海洋剧场，观看了海豚、白鲸和海狮的演出！海洋动物真是美丽可爱、聪明伶俐。这次游玩让我既增长了知识又体验了乐趣，真是一举两得！

指导老师：杨晓飞

参观海洋世界

鄞州德培小学403班 张贝宁

前几天，学校说《东南商报》的小记者可以在这星期六去海洋世界免费参观。听到这个消息后，我欢呼雀跃。

好不容易盼到星期六，妈妈带着我到了海洋世界，一下车就看见那儿人山人海。我们以最快的速度走完一圈，然后来到了表演区，首先出场的是美人鱼姐妹，她们随着音乐在水中跳了一段美妙的舞蹈，之后来了一位英俊潇洒的王子，王子在水中摇动着，看着他们摇曳身姿的动作，让台下的观众目瞪口呆。之后，我们还看了海豹表演，看它们一个个小机灵，在水中钻圈、顶球、跳芭蕾舞灵活极了，小海豹可爱的动作逗乐了观众们！

这真是愉快的一天，该回家了，但我还是依依不舍，真想和这些海底的小鱼儿们多待一会儿……
指导老师：蔡妙一

海洋馆，我来了

鄞州五乡镇中心小学204班 赵嘉桐

今天，我和好多小朋友参加了《东南商报》组织的小记者参观宁波海洋馆的活动。

一走进场馆，啊！许许多多的鱼儿在水里自由自在的游来游去。大的、小的、圆的、扁的、红的、黄的、黑黄相间的……色彩斑斓、形态各异，数也数不清，看也看不够。我仿佛置身于海底世界，真是太奇妙了！海狮顶球表演开始了，两只海狮明星上场了，随着驯兽师叔叔的手势，一只海狮“哗”的一下窜出水面，真是太精彩了！呵呵，这是我与海狮最亲密的接触吧！

今天，我增长了不少关于海洋动物的知识，也度过了开心又有意义的一天。

指导老师：叶秀浓

奇妙的海底之旅

鄞州德培小学404班 谢冉

你见过身上带电的鳗吗？你见过可以给人治病的鱼吗？你见过会变色的水母吗……一切你所不知道的海洋知识都可在海底世界揭开谜底。

进入吴窟洞，光线就慢慢昏暗起来。首先映入眼帘的是小丑炮弹鱼。然后，穿过笔直的隧道，就是表演区了。紧接着，又是一个45度的斜隧道，眼前突然一片明亮。在灯光的照射下，通体透明的海月水母，呈半球状的彩色水母，听导游说水母身体的主要成分是水，其体内含水量一般可以达到百分之九十五以上，真是名副其实呀！

整个海洋世界就像一本读不厌，让地球成为人和鱼共同的家。指导老师：王威慧

